

2013年2月20日 星期三  
 责任编辑:张勇 电话:6201407  
 版面设计:祁琰 校对:刘凤

# 胡族铺镇皮蛋“滚”上商城县百姓餐桌

**编辑同志:**  
 春节期间,在商城县上石桥镇做生意的王老板到固始县胡族铺镇菜市场周华杰家里批发皮蛋。据王老板介绍:“周老板做的皮蛋个头匀称,蛋白晶莹透明,蛋黄金黄柔软适度,很受当地食客的欢迎。”  
 据了解,周华杰2011年秋季开始做皮蛋生意。当时,她做的皮蛋只是供应本镇市场和镇区范围内各村集市和小卖部。因为,一般做皮蛋生意的人都知道,夏天皮蛋不好

做,做出的皮蛋蛋黄容易变黑,蛋白颜色不透明,易硬,吃到嘴里如同嚼蜡。为了能常年做皮蛋,周华杰先后4次冒着酷暑到商城县、潢川县请教,她的真诚感动了皮蛋师傅,于是,他们将制作皮蛋的技术耐心地传授给了她。经过仔细研究,大胆探索,她终于在损失3000多个鸡蛋的基础上,研制出独特的做皮蛋方法。  
 现在,周华杰的皮蛋不仅“滚”上了商城县百姓的餐桌,而且潢川县桃林镇、淮滨县

北庙、王店、期思等乡镇百姓的餐桌上都有周华杰皮蛋的“身影”。  
 周华杰说:“原来她每年销售皮蛋40000多个,现在年销售量在100000个以上,纯利可赚2万元”。  
 (本报老年记者 汪喜杰)

## 编读往来

# 学习十八大 为民储水忙

◆ 本报老年记者 齐国民  
 通讯员 张宏

平桥区明港镇张庄村村支两委一班人在认真学习十八大精神的基础上,结合本村实际,在用水上做文章。  
 该村有一座瓜子桥水库,说是水库,其实就是一个坝基,常年没水。今年春节期间,水库里蓄了少量的水,为了缓解春季插秧时集中用水紧张,不让水浪费掉,他们超前谋划,超前行动,趁现在农闲,集中财力从电站抽水,把坝基里面的水抽到大塘里面,储存充足的水源。这样做一是缓解了同时用水的矛盾,二是避让“三夏”大忙用电高峰期,三是充分利用有限的水资源达到节约水资源的目的。  
 目前,该村已储水12万立方。广大老百姓说:俺们的村干部真是为民办实事。

# 要时时擦亮你的眼睛

◆ 本报老年记者 杨木

那个早晨,空气中浸透着丝丝的凉意,太阳在深灰色的云团里浮浮沉沉。我和校长一起把你送回家中。送回到你的那个被衰败的花枝和枯萎的野草包围着的和被死一样的寂静与水一样的清贫所困扰着的家中。这是生你养你的地方;是你怀揣着七色的憧憬向着绚丽的未来出发点地方;也是你最初勾勒你锦绣明天的地方。  
 而今,没有飞出多远,你就折断了赖以翱翔的翅膀,跌落到了你人生最古老最原始的起点上。  
 你走的那个早晨,同学们都来为你送行。有点握住你的手舍不得松开;有点含着泪和你相拥;有点拿目光祝福你。连老师的心头也笼上了一抹饱含着忧伤的阴云。  
 稚嫩的孩子啊,在人生的旅途上,你一次次偏离了方向。每一次偏离了方向之后,老师都会把你从泥潭中扶起,把你叫到面前开导你,或者在全班同学的劝勉声里与你进行着心灵的对话。你总是弯下稚嫩的腰肢频频地虔诚地给老师鞠躬。像茉莉花一样纯洁和芬芳的微笑不时地浮现在你的脸庞。  
 花一样的美丽,春晖一样温煦的姑娘啊!  
 然而,你却被那用一点点的浮华和温馨所酿制的美酒给灌醉了!你的灵魂麻木了。麻醉了的你,一回回地迷失了少年人生的航向。  
 稚嫩的孩子啊,请时时擦亮你的眼睛。遥远的人生路啊,它会滋生出许多岔口来考验你。稍不留意的话,你就会拐上一条通向死亡的歧途。请不要选择那过于平坦过于短暂一眼就望见尽头的小溪。因为生命之途是通向天际的,绝不会刚刚张帆就已泊船于开满花卉的彼岸。  
 稚嫩的孩子啊,快些把眼睛擦亮,不要沉醉于路边那点风景,不要为了采摘野果而走进充满凶险的丛林,那一枚枚香甜硕大的野果啊,它会令你流连忘返,会吞噬掉你的坚韧的意志。甚至也不要把手伸向那缀满野果的灌木丛,因为那里也许还生长着凶猛的蛇兽,生长着带着尖刺的荆棘。请你把目光投向会有着更丰硕更惬意的收获的远方……  
 稚嫩的孩子啊,请你时时把眼睛擦亮,把脚放在坚实的大地上,且勿去睬会把你掀翻到幽深的谷底去的崖间横梁。尽管大地是那样的迤邐与曲幽,尽管大地是那样的遥远与漫长,尽管它常常赠人以孤独与迷惘,也请你把脚放在坚实的大地上!因为人生道途啊,它本来就是凹凸凹凹,曲曲悠悠,跌跌荡荡。



新年上班第一天,沂河区金牛山办事处机关全体人员打扫辖区环境卫生,为居民营造干净整洁的生活环境。陈军委 摄

# 沂河区民政局召开新年收心会

**信阳消息(梅启顺)**春节上班后的第二天,沂河区民政局召开就召开了新年收心会,动员局机关和局属二级单位全体干部职工迅速走出节日氛围,快速进入工作状态,以昂扬的斗志开创2013年工作的新局面。  
 会上,该局传达了沂河区委、区政府

2013年经济工作会议精神,特别是将区委、政府对民政工作提出的要求作为重点进行了强调,并结合当前民政工作的现状向大家提出了新的要求,将各项工作责任具体落实到各分管领导。  
 该局要求,各股室要进一步理清2013年

工作思路,明确工作目标,不折不扣把各项工作落到实处。同时,强调纪律,以营造风清气正发展环境和民风建设活动为契机,进一步加强干部职工管理工作,确保所有人员在岗在位,并利用好时间学习业务知识,进一步提高业务能力,确保今年工作开好局、起好步。

# 恪守职责的引路人

——记甘岸办事处杨庄村第一书记彭军

◆ 本报老年记者 王进履 通讯员 甘语

“既然上级党组织信任我、选派我,就是遇到再大的困难,我也要迎难而上,竭尽全力为民多办实事。”这就是平桥区甘岸办事处杨庄村党组织第一书记彭军驻村后的诺言。  
 2010年4月,平桥区委选派彭军到杨庄村担任党组织第一书记。上任第一天,彭军想到的是当务之急是先把群众的事办好。在村里没有一分钱的情况下,他数次到区有关部门求援,同时又得到“娘家人”的关照,区信管局先后为该村解决资金5万元。彭军利用这些资金,首先对村部进行改造,并创办了农民

培训学校,邀请专家来校给农民传授种植、养殖技术。近两年来,该村发展养殖大户10多家,带动广大农民走上了养殖致富之路。  
 为解决靠淮河而用水难问题,2011年5月,彭军争取电业部门的支持,新装变压器2台,改造低压线路1200米;2012年6月,又在北杨和杜庄村民组架起500米的高压线路,更换了变压器,有效解决了该村用电不正常的难题。同时,彭军带领村支两委和广大群众打机井12眼,改造大塘两口,平整土地近百亩。  
 2012年春,彭军有四处“化缘”,先后筹措资金70多万元,为村里硬化水泥路1700

米,修砂石路700米,同时,改造村小学危房39间,使破旧的村换上新颜。  
 进百家门、问百家事、帮百家人。2012年5月,该村鲁王村民组一户老太太家中突发火灾,彭军闻讯后及时赶到,进行妥善安置,并组织村干部捐款。同时上报有关部门给老太太的房屋进行改造。这个年过七旬的老人逢人便说:彭书记真是俺们老百姓的知心人呀!  
 彭军一心为民办实事的事迹不仅感染着杨庄村的父老乡亲,而且得到上级的充分肯定。2012年5月,他被河南省委组织部评为优秀驻村第一书记。